



Crna Gora
Uprava za statistiku

Br. 01-058/23-

5.06.2023.

P L A T F O R M A

o učešću direktora Uprave za statistiku, Miroslava Pejovića, na 71. plenarnoj sesiji Konferencije evropskih statističara, koja će se održati 22. i 23. juna 2023. godine u Ženevi.

I OPŠTE INFORMACIJE

Miroslav Pejović, direktor Uprave za statistiku, pozvan je da učestvuje na 71. plenarnoj sesiji Konferencije evropskih statističara koja će se održati 22. i 23. juna 2023. godine u Ženevi.

Konferenciju organizuje Ekonomska komisija Ujedinjenih nacija za Evropu (United Nations Economic Commission for Europe – UNECE). Konferencija se tradicionalno održava jednom godišnje i predstavlja jednu od najstarijih tradicije Ekonomske komisije Ujedinjenih nacija još od 1928. godine, sa ciljem razvoja statističkih sistema i mogućnosti da direktori nacionalnih statističkih instituta razmijene iskustva i doprinesu novim idejama razvoja. Ovogodišnja sjednica Konferencije obilježava 30. godinu postojanja Fundamentalnih principa zvanične statistike koji su usvojeni 1992. godine od strane UNECE.

Ključne teme Konferencije kroz koje će se organizovati set različitih prezentacija su:

- 1. Korišćenje tehnologija otvorenog koda – strateška i upravljačka perspektiva**
- 2. Etika podataka – ključni faktor društvene prihvatljivosti**
- 3. Pravovremenost, učestalost i granularnost zvanične statistike**

Konferencija će takođe razmotriti rad Grupe na visokom nivou za modernizaciju zvanične statistike (HLG-MOS) i rezultate nedavnih detaljnih pregleda koje je sproveo CES Biro, uključujući teško dostupne grupe u administrativnim izvori i društvenu koheziju. Važne smjernice i preporuke će biti usvojene na Konferenciji: (i) osnovne vrijednosti zvanične statistike i srodna ponašanja; (ii) upravljanje podacima; (iii) mjerenje cirkularne ekonomije; i (iv) Skup ključnih indikatora u vezi sa rizikom od katastrofa.

II ZNAČAJ UČEŠĆA

Prisustvo direktora Uprave za statistiku važno je sa aspekta daljeg razvoja institucije i razvoja zvanične statistike u pravcu postizanja međunarodne uporedivosti i međunarodnih standarda. Konferencija evropskih statističara pruža platformu za razmatranje daljih aktivnosti, upravljanje izazovima i unapređivanje zvanične statistike na globalnom nivou, pogotovo u situaciji nakon COVID-19 pandemije.

III SASTAV DELEGACIJE

Delegaciju Crne Gore će činiti direktor Uprave za statistiku, Miroslav Pejović.

Troškovi učešća crnogorske delegacije na ovoj konferenciji biće finansirani iz budžeta MONSTAT-a.